

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَا اَنْ يَّخْتَارَ لِيَاكُم مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

# لفضل روزنامہ

۳ صفر ۱۳۸۰ھ

جمعہ

۱۵ روپے

جلد ۱۴۹ ۲۹ وفاقی ۳۹ جولائی سنہ ۱۹۶۱ء نمبر ۱۴۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صحابہ اہل ذمہ مولانا نور احمد سنا ایٹ آباد

ایٹ آباد ۲۷ جولائی بوقت سوا آٹھ بجے شام

رات حضور کو نیند آگئی۔ آج دن بھر طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ مگر عصر

کے وقت کچھ دیر کے لئے اعصابی بے چینی کی تکلیف ہوئی۔ اس وقت

طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور کی کمال شفیاقی

کے لئے خاص توجہ اور درود و الحاج سے

دعا میں جاری رکھیں۔

## دنیا کس نظام کے تحت رہنا چاہتی ہے؟ ساری دنیا میں اے تمہاری کرانے کی تجویز

### روس کے وزیر اعظم مسٹر خروشیف کو صدر آئزن ہاور کا پیسج

شکاگو ۲۸ جولائی۔ صدر آئزن ہاور نے مسٹر خروشیف وزیر اعظم روس کو چیلنج کیا ہے۔ کہ وہ اقوام متحدہ کے تحت ساری دنیا میں یہ معلوم کرنے کے لئے رائے شماری کرانے پر آمادہ ہو جائیں کہ دنیا کس نظام کے تحت رہنا چاہتی ہے یا آزاد جمہوری نظام کے تحت؟ صدر آئزن ہاور کل رات شکاگو میں ری پبلکن پارٹی کے کنونشن میں تقریر کر رہے تھے۔ صدر نے

امریکہ کی دفاعی طاقت کا جائزہ لیتے ہوئے کہا کہ ۱۹۵۷ء کی نسبت اب بھاری بیمار طیاروں کی تعداد گئی ہو گئی ہے۔ اور آواز سے زیادہ رفتار والے بیمار طیاروں نے کام شروع کر دیا ہے۔

### ایرانی سفیر مقیم قاہرہ کو متحدہ عرب جمہوریہ سے واپس چلے جا کا حکم

### متحدہ عرب جمہوریہ اور ایران کے سفارتی تعلقات منقطع ہو گئے

قاہرہ ۲۸ جولائی۔ متحدہ عرب جمہوریہ میں ایرانی سفیر مشرف غریب کو کل رات وزارت خارجہ میں طلب کیا گیا اور انہیں قاہرہ چلے جانے کی ہدایت کی گئی۔ انہیں بتایا گیا کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور ایران کے سفارتی تعلقات منقطع ہو گئے ہیں۔ خیال ہے کہ مشرف غریب اور ان کے عملہ کے دوسرے ارکان بہت جلد ایران واپس چلے جائیں گے۔

### حج بیت اللہ کے ایمان افروز حالات

### محرم چوہدری شبیر احمد صاحب کا لیکچر

۱۵ روپے۔ محرم چوہدری شبیر احمد صاحب نائب وکیل المال تحریک جدید نے مورخہ ۲۶ جولائی کو نماز مغرب کے بعد مسجد محمود میں محمد دارالصلوہ بتیوں کی لوکل تنظیم کے تحت ایک جلسے سے خطاب کرتے ہوئے حج بیت اللہ کے تہات ایمان افروز حالات سنائے۔ آپ امال حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ سلمہا اللہم ربکم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے حضرت سے حج بدل کاشرت حاصل کر کے واپس تشریف لائے ہیں۔ جلسے میں صدارت کے فرائض محرم صاحب حافظ عبدالسلام صاحب وکیل المال نے ادا فرمائے محرم چوہدری شبیر احمد صاحب کی تقریر پر قریباً ڈیڑھ گھنٹے جاری رہی۔ اور حاضرین نے حج بیت اللہ اور زیارت حرمین شریفین کے حالات کو تہات محبت و غلوں اور اشتیاق کے عالم میں سنا۔

طلب کیا گیا اور انہیں قاہرہ چلے جانے کی ہدایت کی گئی۔ انہیں بتایا گیا کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور ایران کے سفارتی تعلقات منقطع ہو گئے ہیں۔ خیال ہے کہ مشرف غریب اور ان کے عملہ کے دوسرے ارکان بہت جلد ایران واپس چلے جائیں گے۔ اس سے پہلے صدر نامہ نے سکندریہ میں اعلان کیا تھا کہ طہران میں متحدہ عرب جمہوریہ کا سفارت خانہ بند کر دیا گیا ہے۔ آپ نے اسرائیل کو تسلیم کرنے کے متعلق ایران کے فیصلہ کے لئے شاہ ایران کی شدید مذمت کی تھی۔ نہرویز کا ذکر کرتے ہوئے صدر نامہ نے کہا امریکہ کی ری پبلکن پارٹی نے اعلان کیا ہے۔ کہ وہ اسرائیلی جہازوں کو سوئس سے گزرنے کی سہولت دلانے کی کوشش کریں گے۔ لیکن اپنے اور سربوں کے حقوق کی خاطر اپنے خون کے آخری قطرہ تک نہرویز کی حفاظت کریں گے۔ صدر نامہ نے کانگو اور دوسرے افریقی علاقوں کو بھی ہر ممکن امداد دینی کا اہم نکتہ سمجھنے کا یقین دلایا۔

### مبالغہ آمیز خبروں کے متعلق انتباہ

لاہور ۲۸ جولائی۔ زون فا کے مارشل لا ایڈمنسٹریٹو ایجنٹ جنرل بختیار رانا کے صدر کوارٹرز سے جاری ہونے والے ایک پریزنٹ

م میں کہا گیا ہے کہ دیکھنے میں آیا ہے کہ بعض اخبارات خبروں کو ایسی طرح شائع کرتے ہیں جس سے عوام میں بلاوجہ بے اطمینانی اور تشویش پھیلنے کا اندیشہ ہے۔ حال ہی میں سیلاب ۶۶

### درخواست دعا

۱۵ محرم جناب سید شاہ محمد صاحب میں

اور محرم ملک عزیز احمد صاحب انڈونیشیا میں

بیماریوں۔ احباب جماعت خاص توجہ سے دعا

کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر دو مجاہدین

اسلام کو صحت کاملہ و عاملہ عطا کرے آمین

ذکالت بمشیر ربوہ

(۲) جزائر فوجی کے شہر نادری میں عبدالکلیق

صاحب ہمارے پرانے احمدی مخلص دوست

ہیں۔ وہ اپنے طور پر اسلام کا پیغام بھی

ان علاقوں میں پہنچانے کی کوشش کرتے

رہتے ہیں۔ ان کی اہلیہ صاحبہ دواہ سے بیمار

چلی آ رہی ہیں جس کی وجہ سے انہیں تشویش

رہتی ہے۔ احباب ان کی صحت کاملہ و عاملہ

کے لئے دعا فرمائیں۔ ذکالت بمشیر ربوہ

### صدارتی نامزدگی کا خسر جج

شائستگی ۲۸ جولائی۔ جان کینڈی نے

امریکی صدارت کے لئے ڈیپو کرائس پارٹی کی

نامزدگی حاصل کرنے کی جہم پرکس صدر رقم صرف

کی ہے اب تک مارے بل کینڈی میڈ کو آرٹرو میں

تہیں پہنچے۔ تاہم اندازہ ہے کہ یہ رقم گیارہ

اور بارہ لاکھ ڈالر کے درمیان ہوگی۔

۴۴ علوات اور دباؤں کے متعلق جو مائٹن آمیز اور غلط خبریں شائع ہوتی رہی ہیں۔ مارشل لا ایڈمنسٹریٹو زون بنانے ان پر تشویش کا اظہار کیا ہے۔ ایسی خبروں سے عوام کے حوصلے پست ہوتے ہیں اور ان میں بلاوجہ خوف و ہراس پھیلتا ہے۔ ایسی خبریں ریگولیشن ۱۲ کی خلاف ورزی کے مترادف ہیں۔ جس کو زیادہ سے زیادہ سزا ۲۴

# کیونزم کا طریق کار

ایک معام لاہوری رقمطراز ہے۔  
 ”صدر ایوب نے چانگام میں تقریر کرتے ہوئے مشرقی پاکستان کے عوام سے یہ اپیل کی ہے کہ وہ کیونزم کی سرگرمیوں اور چالوں سے خبردار رہیں مشرقی پاکستان کے عوام کیونٹیوں کی طرف سے ہوشیار رہنے کی تلقین کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا۔ یہ کیونٹ کلکتہ میں اپنے مرکز سے کام کر رہے ہیں۔ وہ مغربی بنگال مشرقی پاکستان اور آسام میں انٹرا کی مملکت قائم کرنا چاہتے ہیں اور اپنے اس فتہائے مقصود کے پیش نظر وہ مشرقی پاکستان پر حرمیضانہ نگا ہیں ڈال رہے ہیں۔ ان کے ایجنٹ چورچا چھپے مشرقی پاکستان میں داخل ہو رہے ہیں تاکہ وہ یہاں افواہیں پھیلا کر اپنے حق میں رائے عام تیار کر سکیں ابھی ان لوگوں نے علانیہ کام شروع نہیں کیا۔“

صدر ایوب نے کہا ”یہ کیونٹ مقامی جھگڑوں کو ہوا دیتے ہیں اس طرح وہ لوگوں کے جذبات کو بھڑکا کر انہیں اپنے مقاصد کے استعمال کرتے ہیں“

مشرق پاکستان کے متعلق یہ نیا انکشاف نہیں ہے اور نہ مغربی پاکستان کیونٹیوں کی سرگرمیوں سے آشنا ہے۔ کیونزم کا یہاں تک نظریاتی تعلق ہے۔ ایک آزاد ملک میں پر امن ذرائع سے اور پر امن مقاصد سے پھیلا نا جمہوری ممالک میں باعث تکلیف نہیں سمجھا جاتا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جمہوری ممالک میں کیونزم کے نظریہ اتحاد کو بھی ناپسند نہیں کیا جاتا اور اصولاً ایسا جونا بھی نہیں چاہیے۔ مگر کیونزم کی ریسٹ جو بڑی برائی ہے۔ وہ یہ ہے کہ اس کا طریق کار سرسرمہ جارحانہ ہے اس کا طریق کار یہ ہے کہ وہ ملک کے اندر فتنہ و فساد برپا کرنے کے ذریعہ انقلاب لانے کی کوشش کرتا ہے اور گو شروع شروع میں اس کی سرگرمیاں نہایت معصوم نظر آتی ہیں لیکن یہ سب ڈھونڈ بوتلی ہے۔ شاید آجکل انقلاب کی جو جمہوری تعریف کی جاتی ہے۔ اس کے مطابق بھی یہاں تک جائز سمجھا جاتا ہے۔ اگر کیونٹیوں کی وفاداریاں اپنے ملک واپس نہیں مگر ابھی نہیں ہے کیونٹیوں وفاداریاں اپنے ملک سے ہٹ کر دوسری جہت سے

دالسنہ ہو جاتی ہیں۔ جوان کو بلو دیتے ہیں۔ اکثر ایسا بھی ہوتا ہے کہ ان میں سے بہت سے لوگ محض روپیہ کی خاطر کیونٹیوں سے مل جاتے ہیں۔ اس طرح کیونٹیوں ایک منظم جاسوسی کا ادارہ بن جاتا ہے۔

دراصل کیونزم اگرچہ ایک نظریاتی طریق کی صورت میں اپنی تبلیغ کا آغاز کرتا ہے اور بھولے بھالے نوجوانوں کو سبز باغ دکھا کر اپنی فوج میں داخل کرتا ہے۔ لیکن رفتہ رفتہ وہ ایک تخریبی سازش میں تبدیل ہو جاتا ہے۔ اکثر زندگی میں ناکام نوجوان ان کے ساتھ مل جاتے ہیں اور ملک میں فتنہ فساد کی فضا کی پرورش کرنے لگتی ہے

کیونٹی ممالک ان تمام کیونٹیوں کی پشت پناہی کرتے ہیں جو اس عظیم سازش میں ہر ایک ملک میں موجود ہو جاتے ہیں۔ ان ممالک کے لیڈر ایک نہایت سوچی سمجھی ہوتی تجویز کے مطابق ہر ملک کے حالات کا مطالعہ کرتے ہیں اور نڈا بر سوچ کر اس ملک میں اپنے ایجنٹوں کی رہنمائی کرتے ہیں شروع شروع میں جمہوری ممالک نے اس سازش کا نوٹس بہت کم لیا اس لئے تقریباً ہر ملک میں روسی لٹریچر جو نہایت شاندار طریقے سے شائع ہوتا ہے اور بڑے نام قیمتوں پر فروخت ہوتا ہے بلکہ اکثر مفت تقسیم کیا جاتا ہے پھیل گیا۔ لیکن جب ایسے ملکوں میں ان لوگوں کی وجہ سے فتنہ و فساد پھیلا تو ر پھوڑ شروع ہوئی تو لوگ متنبہ ہو گئے اور اب تقریباً تمام جمہوری ممالک میں کیونزم کو وہ آذوبیاں حاصل نہیں رہیں جو شروع شروع میں حاصل رہیں۔ اس لئے اب کیونٹیوں نے پہلے سے زیادہ زریب کاوانہ طریق استعمال شروع کر رکھے ہیں اور ایسی سرگرمیاں دوسرے ممالک میں اختیار کر رکھی ہیں کہ بعض اوقات بڑے بڑے ناڈو اے لیڈر بھی ان کا دھوکا کھا جاتے ہیں۔ چنانچہ معام نے ایک مثال دی ہے۔

”مشرق پاکستان کے کیونٹیوں کا رکن زیر زمین کام کرنے کے باوجود معروف کیونٹیوں ہیں اور وہ اپنے حقیقی عزائم کے بارہ میں کم از کم سمجھدار لوگوں کو تو کوئی دھوکا نہیں دے سکتے مگر مغربی پاکستان کے کیونٹیوں۔ چھپے دستم“ ہیں اس صوبہ میں ایسے محاذوں پر کام

کر رہے ہیں۔ جو بظاہر بے ضرر ہیں۔ وہ آرٹ کو نسل پر چھائے ہوئے ہیں۔ لائبریریوں میں کھسے ہوئے ہیں۔ ریڈیو میں بار پانچے ہیں۔ اور سرکاری دواخانوں میں ان کی ”انفرٹیشن“ سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا۔ اور ادب آرٹ اور کلچر کی آر میں یہ رنگ مغربی پاکستان میں وہی کچھ کر رہے ہیں۔ جو مشرقی پاکستان میں کیونٹیوں دوسرے طریقوں سے کرتے ہیں۔

مثال کے طور پر مغربی پاکستان میں کیونٹیوں نے ایک سوچی سمجھی ہوتی ہم شروع کر رکھی ہے جو بظاہر بے ضرر ہے۔ مگر دراصل مشرقی پاکستان کے کیونٹیوں کی طرف سے جارحانہ کردہ کسی بھی ہم سے کم خطرناک نہیں۔ اس ہم کا مقصد مسلمان عوام کے دلوں میں سے اسلامی عصبیت کو ختم کرنا ہے۔ آرٹ اور کلچر کے نام پر نقصان سردی کے مظاہر اور ادب کی آر میں بے ادبی کا اصل نشانہ عوام کی اسلامی عصبیت ہے۔ اور اس وقت انٹرا کیوں اور ان کے ہمسفر کی سب سے بڑی کوشش یہ ہے کہ عام پاکستانی مسلمانوں کو جو مذہبی عصبیت پائی جاتی ہے۔ کسی نہ کسی طرح یہ جذبہ اس کے دل سے نکال دو کیونکہ کیونٹیوں جانتے ہیں۔ کہ عام پاکستانی کی یہ اسلامی اور مذہبی عصبیت ہی کیونزم کے فروغ کی راہ میں سب سے بڑی روکاٹ ہے اگر یہ عصبیت ختم کر دی جائے تو ان قدروں کا احترام خود بخود ختم ہو جائے گا۔ جو ایک مسلمان کو ملک و ملت کے لئے قربانی پر ابھارتی ہیں۔

قرآن وقت، ۲۲ جولائی سنہ ۱۹۹۰ء

یہ نو معاصر نے محض ایک مثال دی ہے اور مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان میں کیونٹیوں کے مختلف طریق کار کی تشریح کر کے دکھایا ہے کہ محض طریق کار کے مختلف ہونے سے نہیں سمجھنا چاہیے کہ ان میں سے کوئی فریق کم فزرد رسال ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ مختلف طریق کار ایک منظم سازش کی سوچی سمجھی ہوتی تجویز کے مطابق اختیار کیا گیا ہے مگر دونوں کا مقصد ایک ہی ہے کہ جب حالات سازگار ہوں۔ یہاں کے سیاہ سفید پر قابض ہو جائیں دراصل طریق کار ایک ہی ہے۔ اگرچہ اس کی صورتیں دونوں حصوں کے حالات کے مطابق جدا جدا نظر آتی ہیں۔

رقص و سرود اور آرٹ کی سرگرمیاں بظاہر نہایت معصوم نظر آتی ہیں اور ہو سکتا ہے کہ

بہت سے زریب خوردہ سادہ دل لوگ محض کلچر کی خاطر ان سرگرمیوں میں حصہ لیتے ہیں اور کیونزم سے کوئی تعلق نہ رکھتے ہوں۔ تاہم کیونٹیوں کے لئے زیر زمین کام کرنے کے لئے یہ سرگرمیاں ایک نہایت آسان ذریعہ فراہم کرتی ہیں۔ اور اس ذریعہ سے وہ مسلمانوں میں اتحاد وغیرہ پھیلا سکتے ہیں

کیونٹیوں کے متعلق ہماری حکومت جو مناسب اقدام سمجھے اقدام کر سکتی ہے اور اس ذریعے پورا کو اس ملک میں پھینکے کا موقع نہ دینے کے لئے جو نڈا بر سوچا ہے اختیار کر سکتی ہے۔ تاہم یہ ضرور کہیں گے کہ کیونزم ایک نظریاتی تحریک ہے اور اس کا انحصار سرسرمہ مادی فروغ پر ہے اس کا مقصد دنیا سے روحانیت ختم کر کے ان لوگوں کو صرف مادہ پرست بنانا ہے۔ اس لئے حقیقت یہ ہے کہ جب تک کوئی روحانی تحریک اس کے مقابلہ میں کھڑی نہیں ہوگی۔ جو موجودہ انسانی ذہن کو اپیل کرے اس وقت تک کیونزم بلکہ مغربی اتحادی تحریکوں کا مقابلہ کرنا مشکل ہے۔ کوئی جمہوری ملک وسیع مادی ذرائع سے کیونزم کو دبا سکتا ہے۔ لیکن چونکہ مغربی ممالک بھی مذہب اور روحانیت سے عاری ہیں۔ اس لئے کوئی بالمقابل مادی تحریک پوری طرح کامیاب نہیں ہو سکتی۔ مثلاً امریکہ میں بیشک ایک مزدور کی حالت ایک روسی یا چینی مزدور سے بدتر ہے تاہم مادی لحاظ سے بڑا نڈا بر امریکہ کا مزدور بھی مزدور ہے اور روس اور چین کا مزدور بھی مزدور ہے۔ ان کی حیثیت محض مادی ہٹوں ہی سے قائم کی جائے گی۔ لیکن مذہب خاص کر اسلام میں انسانوں کو توڑنے کے بیٹھے اور ہیں۔ اس میں شرف صرف تقویٰ پر انحصار ہوتا ہے۔ اور ایک عزیز سے عزیز انسان ہی محض تقویٰ کی بناء پر انسانیت کی پورٹی پر جھک سکتا ہے۔ مذہب خاص کر اسلام کی تاریخ اس پر مشاہد ہے کہ ایک غلام در غلام انسان بھی غلام رہتے ہوئے بڑے بڑے سرداران قوم کے مقابلہ میں محض تقویٰ کی بناء پر زیادہ قابل تعظیم و تکریم سمجھا جا رہا ہے۔ اس لئے جب تک دنیا از سر نو شرف انسانی کا انحصار تقویٰ پر رکھے گی۔ جو محض روحانی اقدار کی اجراء سے ہی ہو سکتا ہے۔ اس وقت تک کیونزم ایسی تحریکوں سے تمام دنیا کو خطرہ لگا رہا ہے گا



باشندگان کے تازہ زندگی کے اور متعلق کریں گے لیکن جہاں پر یہی اقوام جانی گئی وہاں کے اصلی باشندے مرجا کر گئے ہیں وہاں کے لوگ خود بخود مر گئے۔ مگر سماں یہ ہے کہ وہ کیوں مر گئے۔ مسلمانوں کے پاس وہ زمین نہیں تھی۔ لیکن یہ زمین نکال کر وہی وہاں کے اصلی باشندوں کو مارنے جاتے ہیں اس سے

### صاف معلوم ہوتا ہے

کہ یہ ان کا بھانڈا ہے۔ ورنہ کون شخص تسلیم کر سکتا ہے کہ مسلمانوں کے ماتحت ہزار سال میں تو وہ قومیں نہ مریں لیکن جہاں فرانسیسی یا انگریز گئے یا دوسری۔ زمین تویں گئیں وہاں کے اصلی باشندے دو تین سو سال کے اندر اندر مر گئے۔ بیشک افریقہ کے بعض علاقے ایسے ہیں جہاں بیماریاں پڑتی ہیں اور جن میں پورے دس بارہ سال سے زیادہ نہیں رہ سکتے۔ ایسے علاقوں کو چھوڑ دو جہاں بیماریاں پڑتی ہیں اور جہاں سے وہ جشیوں کو نکال نہیں سکتے جیسے ویسٹ افریقہ ہے جہاں وہاں بہت زیادہ پڑتی ہیں اسی لئے اس کا نام *White mans grave* ہے۔ یعنی سفید آدمی کی قبر جو انگریز بھی وہاں جاتا ہے۔ آٹھ دس سال سے زیادہ وہاں نہیں رہ سکتا اور اگر وہ توڑ جاتا ہے۔ اس لئے وہاں کے پادریوں کو آٹھ دس سال کے بعد بدل دیا جاتا ہے۔

### یہ ہمارے ہی مبلغ ہیں

جو پندرہ سو سال سے متواتر کام کر رہے ہیں اور پھر بھی واپس جانے کے خواہشمند ہیں۔ پھر حال انگریز وہاں آٹھ دس سال سے زیادہ نہیں رہ سکتے اس دوران میں بھی ایک دو سال کے بعد ان کو وہی جھپٹل جاتی ہے۔ پھر بھی وہ مشکل سے اتنا غصہ وہاں رہتے ہیں۔ ان علاقوں کو تو یورپین لوگوں نے خود چھوڑ دیا ہے کیونکہ

### قبر میں رہنا کوئی پسند نہیں کرتا

اور اس لئے وہاں کے اصلی باشندے وہاں تو خود ہیں۔ مگر ان قبروں کو چھوڑ کر باقی سارے علاقے جو اچھے ہیں اور جہاں ان کا قبضہ ہے وہاں انہوں نے اصلی باشندوں کو بالکل بے دخل کر دیا ہے۔ دو دو ان کی اکثر زمینیں خراب ہو گئی ہیں۔

## ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

# مسلمانوں نے اپنے غلبہ زمانہ میں اخلاق کا اعلیٰ نمونہ دکھایا

اعتراض کرتی یورپین اقوام ہرگز اس نمونہ کا مقابلہ نہیں کر سکتیں

ہماری جماعت کا فرض ہے کہ وہ تربیت اور اخلاق کے اعلیٰ معیار کو قائم رکھے

فرمودہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۲۵ء بعد نماز مغرب بمقام نادیا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں ادارہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے :-

فرمایا :-

### اللہ تعالیٰ کی قدرت ہے

کہ جب کوئی قوم غالب آتی ہے تو اعلیٰ اخلاق کو ترک کر دیتی ہے مسلمانوں پر یورپین اعتراض کرتے ہیں۔ مگر انہوں نے خود کیا گند انونہ دکھایا ہے۔ مسلمانوں کے غلبہ کے زمانہ میں ایک مثال بھی ایسی نہیں ملتی کہ وہ کسی ملک میں گئے ہوں اور اس ملک کے باشندوں کو خواہ وہ کتنی ہی اذیتوں کے ساتھ میں ہوں۔ فنا کر دیا ہو اور آپ ان کے ملک میں بس گئے ہوں۔

### مسلمان سپین میں

گئے اور وہاں سات سو سال تک حکومت کی۔ اس سات سو سال کے عرصہ میں انہوں نے سپین کے باشندوں کو تباہ نہیں کیا۔ مسلمان پورے گئے۔ جہاں کے باشندے بالکل حتیٰ فتح تباہ حال تھے ننگے پھرتے تھے۔ لیکن مسلمانوں کے جانے کے بعد ان کی حالت پہلے سے بہتر ہو گئی۔ مسلمانوں نے ان کو تسلیم دی اور ان کے اندر

### ایسا تعمیر پیدا کر دیا

کہ دنیا کے بڑے بڑے عالم یورپ میں پیدا ہوئے اور اب تک وہی قوم اس ملک میں آباد ہے۔ مسلمان ہر صدمہ پر گئے۔ اور وہاں ایسی شاندار حکومت کی کہ مہر کی زبان ہی عربی ہو گئی۔ لیکن باوجود اس کے آج تک وہاں کی اصلی قومیں موجود ہیں مسلمان شام میں گئے اور ایسی حکومت کی کہ شام کی زبان آری عربی ہو گئی۔ لیکن وہاں کی قومیں اب تک موجود ہیں۔ حالانکہ یہاں کثرت سے عیسائی تھے اور اب ان کو آزاد حکومت مل گئی ہے۔ ورنہ پہلے وہ مسلمانوں کے ماتحت تھے۔ لیکن ان کو عبور نہیں کیا جاتا تھا کہ وہ اپنے تہذیب کو بدلیں مسلمان فلسطین

میں گئے۔ لیکن انہوں نے وہاں کے باشندوں کو تباہ نہ کیا۔ بلکہ اب تک وہ قومیں موجود ہیں دوسرے مذاہب کو اختیار کر لینے سے ہم کسی کو نہیں روک سکتے۔ وہ اگر مسلمان ہوئے تو اپنی مرضی سے۔ اسی طرح

### مسلمان افریقہ میں گئے

لیکن کوئی علاقہ ایسا نہیں جس کی نسل فنا ہو گئی ہو غرض جہاں جہاں مسلمان گئے وہاں کی اصلی قومیں اب تک موجود ہیں ان کے پہلو یہ پہلو عرب کے باشندے بھی بستے ہیں۔ لیکن وہ بہت قلیل تعداد میں ہیں۔ اسی طرح ماڈرن شمس ہے جہاں وہاں مسلمان گئے ہیں مدفا کرے قلیان ہے۔ ان علاقوں میں سے جس جگہ بھی مسلمان گئے وہاں کے لوگوں کو ہر رنگ میں فائدہ پہنچایا انہوں نے کسی قوم کو مٹایا نہیں۔ اور کسی قوم کی جگہ دینا دی طور پر لی۔ بلکہ جہاں جہاں بھی مسلمان گئے وہاں ان علاقوں کی قومیں ان کے زمانہ میں آباد رہیں۔ کسی ایک جگہ بھی ایسا نہیں ہوا کہ وہاں کی قوموں کو مٹا کر مسلمانوں نے ان کے ملک پر قبضہ کر لیا ہو۔ مگر انہی علاقوں میں جب

### یورپین اقوام

گئیں۔ تو انہوں نے وہاں کی ساری دولت اور جائیدادیں اپنے قبضہ میں کر لیں۔ اور وہاں کے اصلی باشندوں کو مٹا دیا۔ مثلاً نیرڈی ہے وہاں عربوں کا آنا دخل تھا کہ وہاں کی زبان بگڑی ہوئی عربی ہے۔ لیکن باوجود اس کے کہ نیرڈی مسلمانوں کے ماتحت تھا وہاں کی جائیدادیں وہاں کے اصلی باشندوں کے پاس رہیں۔ اور اب تک وہ تسلیم چلی آتی ہیں۔ لیکن جب وہاں انگریز گئے تو انہوں نے ان کی زمینوں اور جائیدادوں پر قبضہ کر لیا اور کہا کہ جشیوں کو چھوڑ

کبھی زمین پر قبضہ کرنے کا خیال نہیں آیا۔ اس لئے یہ اپنے ملک میں

### زمینوں کے مالک

نہیں ہو سکتے۔ چنانچہ وہاں کی زمینیں کچھ انگریزوں میں بانٹ دی گئیں اور کچھ حکومت نے لے لیں۔ ایک ایک انگریز کو بیس بیس میل لمبا علاقہ دے دیا گیا۔ جسے وہ بیس بیس میل علاقہ دے دیا گیا۔ انہیں کر سکتے۔ لیکن عربوں نے کہا جس کی چیز ہے اسے دے دو۔ انگریز اسٹریلیا میں گئے۔ اور وہاں کے باشندوں کی ایسی حالت کی کہ اگر قوم کے اصل باشندوں کو آج تلاش کرنا

### سخت مشکل

ہے اور اگر ان کو تلاش کیا جائے۔ تو چند ہزار سے زیادہ نہیں ملیں گے۔ حالانکہ وہ ہندوستان سے ڈیڑھ ہاں تک ہے۔ امریکہ ہندوستان سے دو گنا ہے۔ اور وہ سارے کا سارا آباد ہے۔ لیکن اب تلاش کرنے سے بھی وہاں کے

### اصلی باشندے

جو کہ ریڈ ایڈیٹر کہلاتے ہیں چند ہزار سے زیادہ نہیں مل سکتے۔ نہ ان کے پاس جائیدادیں ہیں۔ نہ زمینیں وہ مزدوری کرتے ہیں اور اس طرح غریبانہ طور پر اپنا گزارہ کرتے ہیں۔ اسی طرح کینیڈا ہے۔ کینیڈا کے اصلی باشندے کہاں گئے جن جن جزائر میں یورپین گئے وہاں کے باشندے تباہ ہو گئے۔ آخر کوئی تباہ تو بھی کہ گیا

### تمام ازل

نے یہ فیصلہ کر رکھا ہے کہ مسلمان جہاں جائیں گے۔ وہاں کے اصلی

### بہی حال مثال کا ہے

وہ سب سبھی بے دخل ہیں۔ ان کی جگہ اول  
پہلے موجود اور مسلمانوں کے چلے جانے  
کے بعد موجود ہیں وہ انگریزوں کے زمانے  
میں مفقود ہو گئیں۔ اسلامی نقطہ نگاہ  
سے موجود دنیا کی عمر تو چھ ہزار سال  
ہے۔ لیکن انگریزوں کے نقطہ نگاہ سے  
دنیا کی عمر بیس لاکھ سال ہے ہم انگریزوں  
کے نقطہ نگاہ کو ہی بالعموم تسلیم کر لیں

### بہی حال ان لوگوں کا ہے

ہم جو چیز اٹھاتے تھے وہ تو جاک کا ٹکڑا  
یا ٹکلی یا اس طرح کی کوئی اور چیز ہوتی تھی  
جو حقیقت میں دھیلے بلکہ دھڑکی کے  
برابر بھی نہ ہوتی تھی بلکہ یہ لوگ ملکوں کے  
ملک اپنے قبضہ میں لے کر کہتے ہیں "ہم بھی  
چیز خداوی" ہندوستان کا ملک اٹھایا  
اور کہہ دیا "ہم بھی چیز خداوی" افریقہ جو  
ہندوستان سے بھی بڑا ہے اٹھایا اور  
کہہ دیا "ہم بھی چیز خداوی" کوئی ملک ایسا نہیں  
جو "ہم بھی چیز خداوی" میں شامل نہ ہو۔  
میں ان کے اس جوہر پر ہمیشہ حیران  
ہوتا ہوں کہ اتنے عقلمند ہونے کے باوجود  
شاید وہ سمجھتے ہیں کہ باقی دنیا پاگل ہے  
کہ ہم جو کچھ کرتے ہیں اسے سمجھ ہی نہیں  
سکتی حالانکہ

### حقیقت یہ ہے

کہ لوگ ڈنڈے کے زور سے دے ہوئے  
ہیں اور جانتے ہیں کہ اگر شور ڈالا تو  
جیل خانے میں جا لیں گے۔ ورنہ انہیں  
معلوم ہے کہ یہ تصرف بھیجا ہے اور  
یہ بہت بڑا ظلم ہے۔ جس کا ارتکاب کیا  
جارا ہے۔ اس بارہ میں وہ کتنا بڑا نشان  
ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی امت نے دکھایا۔ عیسائی کہا کرتے  
ہیں کہ تاریخ میں آتا ہے کہ اورنگزیب  
نے یہ ظلم کیا یا تاریخ کے فلاں  
صفحہ پر آتا ہے کہ اس نے اس طرح  
نا انصاف کیا یا فلاں مسلمان بائبل  
کے متعلق آتا ہے کہ اس نے خود کسی  
کے ساتھ ساٹھ ہزار اشرفیوں کا  
وعدہ کر کے صرف ایک ہزار اشرفی دی  
مگر پچھلی باتوں کو چھوڑ دو کہ ان کی صحت  
یاد عدم صحت کا ہم کو علم نہیں وہ ذرا  
موجودہ زمانہ میں ہی اپنی حالت تو دیکھیں  
وہ کہتے ہیں کہ مسلمانوں نے اس طرح  
ظلم کئے لیکن وہ اپنے آپ کو تو دیکھیں  
وہ کیا کر رہے ہیں۔

### کیا وجہ ہے

کہ جو قومیں مسلمانوں کے قبضہ کرنے سے  
پہلے موجود اور مسلمانوں کے چلے جانے  
کے بعد موجود ہیں وہ انگریزوں کے زمانے  
میں مفقود ہو گئیں۔ اسلامی نقطہ نگاہ  
سے موجود دنیا کی عمر تو چھ ہزار سال  
ہے۔ لیکن انگریزوں کے نقطہ نگاہ سے  
دنیا کی عمر بیس لاکھ سال ہے ہم انگریزوں  
کے نقطہ نگاہ کو ہی بالعموم تسلیم کر لیں

### تب بھی سوال پیدا ہوتا ہے

کہ کیا وجہ ہے کہ جو نسلیں ہمیں لاکھ سال  
سے پہلی آ رہی تھیں اور مسلمانوں کے زمانے  
میں بھی قائم رہیں۔ وہ یورپین قوموں کے  
قبضہ میں آتے ہی تباہ ہو گئیں۔ یورپین  
آسٹریلیا میں گئے۔ افریقہ میں گئے جہاں  
بھی گئے وہاں کی اصلی قومیں غائب ہوتی  
شروع ہو گئیں۔ صاف ظاہر ہے کہ جب ان  
کے اصلی باشندوں کی زمینوں پر قبضہ  
کر لیا گیا۔ حکومت سے انہیں علیحدہ کر کے  
بے دخل کر دیا گیا اور اپنا غلام بنا لیا گیا  
تو انہیں زندگی کے ساتھ دلچسپی نہ رہی اور  
جب کسی انسان کو زندگی سے دلچسپی نہ رہے  
تو وہ زندہ رہنے کی خواہش ہی نہیں کرتا  
سمجھتا ہے کہ جب کسی چیز میں میرا دخل ہی  
نہیں تو میں نے زندہ رہ کر کیا کرنا ہے اس  
طرح وہ قومیں جو بے دخل ہو جاتی ہیں  
خود بخود فنا ہو جاتی ہیں ایک

### عربی شاعر کے کچھ شعر

ہیں جو مجھ کو یاد تو نہیں لیکن وہ شعر تاریخی  
ہیں اور اس نے بہت درد ناک پرانے  
میں بیان کئے ہیں۔ جب گذشتہ جنگ  
ختم ہوئی اور اتحادی ملکوں میں فتح کا  
نوشیاں منائی گئیں۔ تو اس نے کچھ  
شعر کہے جن کا مفہوم یہ ہے کہ اتحادیوں  
نے جنگ فتح کر لی ہے اور لوگ خوش  
خوش گھروں کو آ رہے ہیں وہ آئیں گے  
اور خوشیاں منائیں گے۔ پر اسے  
میرے بھائی تو ان کی خوشی میں شامل  
نہ ہونا کیونکہ یورپین تو اپنے گھروں کو  
نوشیاں منانے آ رہے ہیں پر

### تیرا کونسا گھر ہے

جہاں تو آ کر خوشیاں منائے گا۔ ہاں تیرا گھر  
موتا۔ لیکن وہاں پر تو غیروں نے قبضہ کر  
لیا ہے۔ اب تیرے پاس کچھ نہیں فلسطین  
تیرا گھر تھا لیکن اب نہیں کیونکہ فلسطین پر  
تو غیروں کا قبضہ ہے وہ لوگ آئیں گے

اور خوشیاں منائیں گے۔ اس لئے کہ ان  
کے لئے دنیا میں رہنے کے لئے جگہ ہے  
لیکن تیرے پاس کوئی جگہ ہے ان کے پاس  
تجارت ہے پرتیہ پالی کوئی تجارت ہے  
غرض تیرا تو کچھ بھی نہیں پھر آخر میں کہتا  
ہے اے میرے بھائی تیرے لئے دنیا میں  
کچھ نہیں اب تیرا کام یہ ہے کہ پیچھے پکڑ  
اور میرے ساتھ مل پھر ہم دونوں ایک  
خندق کھودیں۔ اور خندق کھود کر اپنے  
مقتولوں کو اس میں دفن کر دیں۔ یہ ہماری  
نوشی کا وقت نہیں۔ چونکہ شاعر کی غرض  
دنیا ہوتی ہے اس لئے وہ خندق کھود کر مردوں  
کو دفن کر دیتا ہے۔ پھر کہتا ہے اے بھائی  
اب ہم نے اپنے مردوں کو نو دفن کر لیا ہے  
اب آتا کہ ہم ایک خندق کھودیں اور اس میں  
ہم اپنے آپ کو اور اپنے زندوں کو دفن کر  
لیں۔ کیونکہ ہمارے لئے دنیا میں کوئی جگہ  
نہیں یہ حالت ہے جو انگریزوں نے بنا  
دی ہے۔ جس طرف بھی دیکھو یہ قبضہ کئے  
بیٹھے ہیں اور

### کہا یہ جاتا ہے

کہ ہم تمہاری حفاظت کے لئے بیٹھے ہیں  
اپنے کسی فائدہ کے لئے نہیں۔ امریکہ کے  
پریذیڈنٹ جو صلح اور انصاف کے نعرے  
بلند کرتے ہیں۔ ان کا ایک مقننوں چھاپے  
وہ کہتے ہیں کہ ہم کسی پر بے جا قبضہ پند  
نہیں کرتے لیکن اگر گرد کے چھوٹے چھوٹے  
ملک جن کا اپنے قبضہ میں رکھنا ہماری حفاظت  
کے لئے ضروری ہے۔ ہم صرف ان پر  
قبضہ رکھیں گے یہ بات وہی ہے جو  
یورپین قومیں کہتی ہیں یہی انگریز کہتے ہیں  
یہی فرانسیسی کہتے ہیں اور یہی جرمن لے  
کہتے ہیں کہ اگر فلاں فلاں ملک ہمارے ہاتھ  
سے نکل گیا تو ہماری حفاظت خطرہ میں  
پڑ جائے گی۔ اب انڈونیشیا کے باشندوں  
نے جو اپنی آزادی کا علم بلند کیا ہے تو  
فرانسیسیوں نے کہا شروع کر دیا ہے  
کہ اگر یہ ملک ہمارے ہاتھ سے نکل گیا تو  
ہم کیا کریں گے اور انگریزی فرجیں ان کی  
مدد کریں گی۔ مگر سوال یہ ہے کہ کیا دوسرے  
کو اپنی حفاظت کی ضرورت نہیں آخر

### ان بیچاروں کا کیا قصور ہے

کہ امریکہ اسے ان پر قبضہ کرنا چاہتے  
ہیں اور ان سے کوئی ایسی خطا سرزد ہوئی  
ہے۔ جس کی بنا پر وہ اپنی حفاظت نہیں  
کر سکتے۔ غرض یہ غاصب خود تو دوسرے  
ملکوں پر بے جا تصرف کرتے ہیں لیکن جب  
ان پر حملہ ہوتا ہے تو انصاف انصاف  
پکارنے لگ جاتے ہیں۔ اٹلی والوں نے

جس ایسے سینیا پر حملہ کیا اور انگریزوں نے  
شور مچایا تو کوئی واہوں نے بھی اس کا جواب  
دیا مگر جرمی نے اس کا جواب دیا وہ بہت خوب  
تھا۔ اس نے کہا جرمی تم ہی اتنے عمر سے  
دنیا کو مذہب بنانے کی کوشش کر رہے ہو اور  
ہیں اس میں شامل نہیں کرتے۔ تم اس  
غرض کے لئے ہندوستان اور دوسرے  
ممالک پر قبضہ کئے بیٹھے ہو۔ اب ہمیں بڑا  
اس نیک کام میں حصہ لینے دو اور ہمیں بھی  
دنیا میں تھوڑی سی تہذیب بھیلانے دو  
پس یہ کہہ دینا کہ ہم تمہارے فائدہ کے لئے  
آئے ہیں نہایت فضول بات ہے تمہیں ان  
سے کیا برحق اپنا فائدہ سمجھتا ہے اگر  
وہ نہیں سمجھتا تو وہ اپنی تباہی آپ مول  
لیتا ہے دوسرے کو اس سے کیا تعلق

### یہ تو ایسی ہی بات ہے

جیسے ٹانڈا دے کسی رئیس کے روپیہ پر  
اس لئے قبضہ کر لیں کہ وہ خراج ہے اور  
اپنا مال صحیح طور پر استعمال نہیں کرتا۔ بلکہ  
خارج کرتا ہے اگر وہ ایسا کریں تو کیا کوئی  
شخص ان کی اس بات کو تسلیم کر لے گا کیا  
کوئی کہہ سکتا ہے کہ جو کہ وہ اپنی جائیداد  
شراب نوشی میں اڑا رہا ہے یا کنجیوں  
کا ناچ کر اور اس طرح دوسرے  
بیہودہ افعال پر اپنا مال ضائع کر رہا تھا  
اس لئے ٹانڈا دوں نے جو کچھ کیا اچھا کیا دنیا  
کوئی شخص بھی ایسا نہیں ہو سکتا جو اس  
قسم کے فعل کو جائز قرار دے ہر شخص  
انہیں مجرم قرار دے گا اور کہے گا تمہیں اس  
سے کیا غرض کہ وہ اس کو شراب نوشی یا  
دوسرے لٹو کا مول پر کیوں ضائع کرتا ہے  
تم اس کے روپیہ پر قبضہ کرنے والے کون ہو

### یہ حیلہ ساتیال میں

جو یورپین قوموں کی طرف سے پیش کی جاتی  
ہیں اور جن کو لوگ کمزور ہونے کی وجہ سے  
برداشت کر رہے ہیں۔ ان کی مثال بالکل  
ایسی ہی ہے جیسے کہتے ہیں کہ کوئی بھیڑیا  
کسی ہنر کے کنارے اور پر کی طرف کھڑا ہو کر  
پانی پی رہا تھا اور نچلی طرف ایک بکری  
کا بچہ پانی پی رہا تھا۔ بھیڑیے کا دل  
لٹپٹایا اور اس نے چاہا کہ کسی ہاتھ سے کھا جاوے  
اس نے کہا کیوں بے نالائق اب تیری یہ جرات  
کہ ہمارا پانی گدلا کرتا ہے اس نے کہا حضور اور  
کی طرف کھڑے پانی تو ہے ہیں اور میں نچلی طرف  
اس لئے آپ کا گدلا پانی تو میری طرف آ سکتا ہے  
میرا گدلا پانی اچھی طرف نہیں جا سکتا۔ بھیڑیے نے  
غصے سے اس پر چھیٹ کہا۔ اچھا اب آگے سے  
جو اب دیتا ہے۔ یہی حالت غالب فرمائی ہے  
وہ اپنی مرضی چلاتی ہیں اور جرات دل میں آگے۔  
خواہ وہ کتنی ہی احمقانہ ہو اس پر عمل شروع کر دیتی ہیں

# جرمن نو مسلم احمدی مسٹر ولیم ناصر کو سنی قادیان میں

# حبیب الرحمن طاہر مرحوم

(مدرسہ) عبدالرحمان صاحب آرائین ربوہ

## قبول اسلام کے ایمان افرود حالات پر تقریر

(۲)

کچھ عرصہ بعد اسی جگہ مصر میں تیس کچھ پابندیوں کے ساتھ قریبی مقامات میں گھومنے کی اجازت بھی مل گئی۔ میں بھی باہر جاتا اور مصری کسانوں اور عام پیشہ کے لوگوں سے ملتا۔ ان میں سے بعض کے ساتھ میرے اچھے دوستانہ مراسم ہو گئے۔ میں ان کو مسجد میں جا کر نمازیں پڑھنا دیکھتا۔ کبھی کبھی وہ مجھے بھی اپنے ہمراہ لے جاتے۔ میں نے وہاں اس بات کو خاص طور پر محسوس کیا کہ مسلمانوں میں کسی طرح کی تفریق نہیں اور ہر طبقہ اور خیال کے لوگ ایک ہی مسجد میں اپنی عبادت کرتے ہیں کسی کو کچھ روک نہ تھی۔ مجھے یہ بات بہت پسند آئی۔ میں نے اپنے واقف کار مصری مسلمان دوستوں سے عیسائیت کے متعلق اپنے تاثر کا اظہار کیا۔ تو انہوں نے مجھے مسجد میں جا کر دعا کرنے کی تحریک کی۔ جس پر میں ان کے ساتھ مسجد میں گیا اور اپنے طریق پر وہاں دعا کرنے سے میرا ذہنی بوجھ قدرت پلکا ہوا۔ میری حیرت کی کوئی انتہا نہ رہی کہ مجھے کسی مسلمان نے بھی ایسا کرنے وقت ذرا بھی نہ روکا اور نہ برا منایا۔ اس کے بعد میں جمعہ کے روز مسجد میں جاتا رہا۔ اور اسلام کے متعلق میری دلچسپی روز بروز بڑھتی رہی حتیٰ کہ جلد بعد ہی میں قید سے رہائی حاصل ہو گئی۔ اور میں واپس اپنے وطن چلا گیا۔ جہاں مختلف کام کاج کے اپنی گذراؤں کے ساتھ رہا۔ مجھے اسلام سے ایک گونہ اٹنی ہو چکا تھا۔ میں اس کا زیادہ مطالعہ کرنا چاہتا تھا۔ میں نے وہاں کی ٹائیٹ کلاسز میں عربی وغیرہ پڑھنے کی کوشش کی مگر زیادہ کامیاب نہ ہو سکا۔ جب بھی میں اپنے کسی جرمن دوست سے مسلمان ہونے جانے کے خیال کا اظہار کرتا تو وہ مجھے اس جگہ کے مسلم باشندوں کی بے عملی کی طرف اشارہ کر کے کہتا کہ کیا تم ان جیسا ہی بن جانا پسند کرتے ہو؟

مسٹر ولیم نے بتایا کہ جرمنی میں ایک خاصی تعداد میں مسلمان موجود ہیں جو گو باہر کے ملکوں سے آئے ہوئے ہیں مگر اب جرمنی کے باشندے بن چکے ہیں۔ مگر دین اسلام کی اصل تعلیم سے قطعی ناواقف اور اسلامی اخلاق و اطوار سے حدود و صبر بگاڑ رہے ہیں۔ یہ لوگ سینا گھروں۔ ہوٹلوں اور دیگر تفریحی جگہوں پر تو ہیں گے۔ لیکن

مسجد میں دو چار کے سوا کوئی نظر نہیں آئے گا۔ آخر ایک دوست نے مجھے چوہدری عبداللطیف صاحب جو جرمنی میں احمدی مبلغ ہیں کا پتہ دیا۔ میں ان سے ملا۔ انہوں نے مجھے اسلام و احمدیت کے متعلق بہت سی صحیح معلومات بہم پہنچائیں اور اپنے اعلیٰ نمونہ سے مجھے اسلام کا گرویدہ بنایا۔ اور مسجد ہمبرگ کے افتتاح سے قبل میں مسلمان ہو چکا تھا۔

جرمن احمدی بھائی نے بتایا کہ جرمنی میں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا مستقبل بڑا روشن ہے۔ جرمن قوم میں اسلام کی تبلیغ کا بڑا اچھا میدان ہے۔ وہاں کسی کے مذہبی خیالات سے قطعی تفرق نہیں کیا جاتا۔ لوگ عیسائیت سے غیر مطمئن ہو چکے ہیں اور مادیت کا بھی تجربہ کر چکے ہیں اگر اسلام کے جانناز باعمل مخلص مبلغین ہمت کر کے وہاں پہنچ جائیں۔ جیسا کہ احمدیہ جماعت خدا کے فضل سے ایسا ہی کر رہی ہے) تو جرمن قوم کا جلد حلقہ بگوش اسلام ہونا چاندان ناممکن نہیں۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے مسٹر ولیم نے

کہا اس جگہ اسلام کے پھیلاؤ اور اس کی وسعت میں سب سے بڑی روک تھاموں کے بسنے والے نام کے مسلمان ہیں جن کی بے عملی اسلام کی طرف رغبت رکھنے والوں کے لئے بسا اوقات بڑے اتلا کا موجب بن جاتی ہے اور اسلام کی حقیقی تعلیم کی طرف دعوت دینے والوں کے کاگو پہلے سے کہیں زیادہ مشکل بنا دیتی ہے۔

اس موقع پر حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے آپ نے بڑے جذبہ سے کہا اے میرے دوستو! آپ میں سے جو دوست اس ملک میں اسلام کی تبلیغ کے لئے جائے اس کا اولین فرض ہے کہ وہ وہاں اسلام کے لئے نمونہ پیش کرے۔ پہلے خود اسلام پر دل و جان سے عمل پیرا ہو۔ اور پھر دوسروں کو اسلام کی دعوت دے۔ یہی وہ نسخہ ہے۔ جس سے نہ صرف آپ جرمن قوم کے دل فتح کر لیں گے۔ بلکہ ساری دنیا اسلام کی گرویدہ بن جائے گا۔

اپنی دلچسپ تقریر میں آپ نے بھارت میں اپنی سیاحت کا بھی ذکر کیا اور بتایا کہ عرصہ تین ماہ سے میں بھارت و پاکستان کے مختلف مقامات

پسرم حبیب الرحمن طاہر عزمین جوانی کے عالم میں صرف ساڑھے اٹھارہ برس کی عمر میں وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ وہ ایک متین خاموش مگر ذہین اور ہر شیار طالب علم تھا۔ ایک فرمانبردار بیٹا اور غیور بھائی تھا۔ ایک ٹنگسار اور ہمدرد ہمسایہ تھا۔ محترم عمر پائی مگر اپنی منفرد صلاحیتوں کی وجہ سے اپنے استادوں اور اپنے ہم عمر نوجوانوں کے دلوں میں ایک نمونے والی یاد چھوڑ گیا۔ جب سے اس پر نماز کا پڑھنا فرض قرار پایا پابندی کا نانا اس کا شیوہ تھا۔

جہاں تک مجھے یاد ہے آج تک اس کے خلاف کسی بھولی یا کسی بزدل کو کوئی شکایت پیدا نہیں ہوئی۔ اور اس نے کبھی بھی گھر کے اندر یا باہر اپنا وقت ضائع نہیں کیا۔ جھوٹ سے قطعی نا آشنا تھا۔ حالات و واقعات کوئی بات بیان کرنا اس کے لئے ایک دو بھرا امر تھا۔ توکل علی اللہ میرے اس بچے کا شعار تھا۔

عسر و سیر میں اگر کسی کا نام اس کی زبان پر بار بار آتا تھا تو وہ اللہ تعالیٰ کا اہم مبارک تھا۔ احمدیت اور اسلام سے اسے کبھی محبت تھی۔ یہ ہیں وہ چند خوبیاں جو اس نوجوان میں موجود تھیں۔ اسی وجہ سے اس کی یاد ایک مدت تک ہمارے دلوں میں موجزن رہے گی اور وہ جھلایا نہ جاسکے گا۔

خزیمہ حبیب الرحمن طاہر اگست ۱۹۶۱ء قادیان میں پیدا ہوئے۔ ابھی چھ سال کا تھا کہ قادیان سے ہجرت کر کے ہم لاہور میں آ گئے یہاں آتے ہی اس کی والدہ مرحومہ انتقال فرم گئیں اس عظیم صدمہ کے بعد دو بہن بھائی جو اسے

کی سیاحت کو رہا ہوں اس عرصہ میں مجھے بہت سے تجربات ہوئے ہیں ان میں سے سب سے زیادہ جس چیز نے مجھ پر اثر کیا ہے وہ جنوبی ہند کے علاقہ مالا بار کے ایک دور دراز واقع چھوٹی سی دیہاتی جماعت کے چار احمدیوں کی تبلیغ احمدیت سے بے پناہ جذبہ تھا۔

مسٹر ولیم ناصر نے کہا میں ان چار احمدی خلیفین (جو غالباً جماعت احمدیہ ستان کو مل علاقہ مالا بار سے تعلق رکھتے ہیں) کے جذبہ اخلاص و قربانی اور تبلیغ کی دھن کو کبھی نہیں بھول سکتا بلکہ اس چیز نے میری طبیعت پر بڑا اثر کیا۔ کیونکہ ان دوستوں کا نمونہ بانی جماعت کے دوستوں کے لئے بڑا قابل رشک اور لائق تقلید ہے۔ اس کے بعد آپ نے سلائیڈ دکھائیں جن میں سلسلہ کے اہم شخصیات کے فوٹوں کے علاوہ ربوہ کے جلسہ سالانہ کے مناظر بھی تھے۔

بہت عزیز تھے یکے بعد دیگرے چند دنوں کے اندر اندر فوت ہو گئے۔ والدہ کی پیاری گود سے جدا ہونے کے بعد اس کی دادی اور میری والدہ مرحومہ نے نہایت محبت و شفقت سے اسے پالا۔ جب وہ بھی انتقال فرما گئیں تو اس فلا کو عزیز کی نانی اماں اور خالوؤں نے چرہ کیا۔ سات سال کی عمر میں اسے ڈنڈ پور کھربلیاں ضلع سیالکوٹ کے پرائمری سکول میں داخل کیا گیا۔ وہ ہر جماعت میں امتیازی حیثیت میں کامیاب ہوتا رہا۔ یہاں سے پرائمری پاس کرنے کے بعد تعلیم الاسلام ہائی اسکول ربوہ میں داخل ہوا۔ یہاں بھی اسے ہم جماعتوں میں ممتاز حیثیت حاصل رہی۔

اس سال فرسٹ ایئر کا امتحان دینے کے بعد وہ اپنے نانا ایا نانی اماں اور ماموں کے ہاں ڈنڈ پور کھربلیاں میں چلا گیا۔ وہیں بیمار ہو گیا یکم جون بروز بدھ رات کے ساڑھے دس بجے تمام رشتہ داروں کو بلوایا سب مصافحہ کیا اور اجازت چاہی۔ بارہ بجے کے بعد اسے

رور سے کہا دعا کریں رو رو کر دعا کریں اُجیب دعوتہ الداع اذا دعان۔ اُجیب دعوتہ الداع اذا دعان۔ یہ اس کے آخری فقرے تھے۔ اس کے بعد زبان بند ہو گئی۔ ۳ جون ۱۹۶۱ء بروز جمعہ المبارک بمطابق ۷ رجب المرجب ۱۴۰۹ھ بوقت تین بجے سہ پہر اس دنیا سے فانی ہو کر گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

کو سادل تھا جو اس کی وفات پر عمالین نے لٹا دیا۔ اور کونسی آنکھ تھی جس میں آنسو نہ تھے مرد اور عورتیں سب جمع تھے اور اس نوجوان کے

ایسی طرح جرمنی میں احمدیہ مساجد اور وہاں کے احباب کے فوٹو بھی دکھائے نیز اپنے اپنے وطن اور خاص طور پر اپنے رہائشی شہر ہمبرگ کی بعض عمارتوں کے فوٹو بھی دکھائے ان میں بعض ایسی مندرم عمارتوں کے مناظر بھی تھے جنہیں جنک عظیم دہم میں تقصان پہنچا۔ پھر عالی شان کی کئی مندر تعمیر شدہ عمارتیں جرمن قوم کی اولوالعزمی اور جفا کشی کی مندر ہوتی تھیں۔ انہیں میں مقامی رسم و رواج پر مشتمل تقادیر بھی دکھائیں جو دیکھنے والوں کے لئے از دید علم کا باعث ہوئیں۔ ۲۱ افرح جب آپ کی ایمان افرود پر انہ معلومات تقریر ختم ہوئی تو محترم حکیم خلیل احمد صاحب صدر جلسہ نے آپ کا شکر ادا کیا۔ اور ایک لمبی تقریر دعا کے بعد جلسہ پر خراست ہوا۔ ناظرین علی دالک (دبیر قادیان)

بہت عزیز تھے یکے بعد دیگرے چند دنوں کے اندر اندر فوت ہو گئے۔ والدہ کی پیاری گود سے جدا ہونے کے بعد اس کی دادی اور میری والدہ مرحومہ نے نہایت محبت و شفقت سے اسے پالا۔ جب وہ بھی انتقال فرما گئیں تو اس فلا کو عزیز کی نانی اماں اور خالوؤں نے چرہ کیا۔ سات سال کی عمر میں اسے ڈنڈ پور کھربلیاں ضلع سیالکوٹ کے پرائمری سکول میں داخل کیا گیا۔ وہ ہر جماعت میں امتیازی حیثیت میں کامیاب ہوتا رہا۔ یہاں سے پرائمری پاس کرنے کے بعد تعلیم الاسلام ہائی اسکول ربوہ میں داخل ہوا۔ یہاں بھی اسے ہم جماعتوں میں ممتاز حیثیت حاصل رہی۔ اس سال فرسٹ ایئر کا امتحان دینے کے بعد وہ اپنے نانا ایا نانی اماں اور ماموں کے ہاں ڈنڈ پور کھربلیاں میں چلا گیا۔ وہیں بیمار ہو گیا یکم جون بروز بدھ رات کے ساڑھے دس بجے تمام رشتہ داروں کو بلوایا سب مصافحہ کیا اور اجازت چاہی۔ بارہ بجے کے بعد اسے رور سے کہا دعا کریں رو رو کر دعا کریں اُجیب دعوتہ الداع اذا دعان۔ اُجیب دعوتہ الداع اذا دعان۔ یہ اس کے آخری فقرے تھے۔ اس کے بعد زبان بند ہو گئی۔ ۳ جون ۱۹۶۱ء بروز جمعہ المبارک بمطابق ۷ رجب المرجب ۱۴۰۹ھ بوقت تین بجے سہ پہر اس دنیا سے فانی ہو کر گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ کو سادل تھا جو اس کی وفات پر عمالین نے لٹا دیا۔ اور کونسی آنکھ تھی جس میں آنسو نہ تھے مرد اور عورتیں سب جمع تھے اور اس نوجوان کے

# نتیجہ امتحان "اسلامی اصول کی فلاسفی"

منعقدہ ۲۹ مئی ۱۹۶۰ء۔ زیر اہتمام لجنہ امداد اللہ مرکزیہ ربوہ

ذیل میں اسلامی اصول کی فلاسفی کی کتاب کے امتحان کا نتیجہ درج کیا جاتا ہے جو ۲۹ مئی میں لجنہ امداد اللہ مرکزیہ کے زیر اہتمام منعقد ہوا تھا۔ اس امتحان میں ۱۳ راولپنڈی کی منور اختر صاحبہ ۸۳ نمبر کے ساتھ اول نمبر پر اور ۱۳ سیالکوٹ کی اے آر طاہرہ صاحبہ ۸۱ نمبر کے ساتھ دوم اور ۱۳ ربوہ کی امیر اللطیف تسنیم صاحبہ ۸۰ نمبر کے ساتھ سوم آئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی کامیابی مبارک کرے۔ آمین

مجموعی طور پر اس امتحان میں راولپنڈی، سیالکوٹ، کراچی اور ربوہ کی لجنات نے عمدہ کام کیا ہے۔ جن کا نام شائع نہیں ہوا۔ انہیں وہ کامیابی نہیں ہو سکیں۔  
رسمی طور پر لجنہ امداد اللہ مرکزیہ ربوہ

تمام طالبات سزہ حاصل کردہ ڈویژن

## شکری

|             |               |
|-------------|---------------|
| خالدہ خانم  | ۶۶ نمبر ڈویژن |
| نصیرہ خانم  | ۳۵ نمبر ڈویژن |
| خالدہ بیگم  | ۴۱ نمبر ڈویژن |
| خالدہ بشری  | ۶۸ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اوجید | ۴۰ نمبر ڈویژن |

## بشیر آباد سٹیٹ

|             |               |
|-------------|---------------|
| امینہ بیگم  | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| سرفراز بیگم | ۲۵ نمبر ڈویژن |

## ننگرانہ صاحب

|            |               |
|------------|---------------|
| زینب بی بی | ۶۱ نمبر ڈویژن |
|------------|---------------|

## کوٹ سلطان

|            |               |
|------------|---------------|
| تمنا بی بی | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| زینب بی بی | ۶۶ نمبر ڈویژن |

## بہاول نگر

|            |               |
|------------|---------------|
| خدیجہ بیگم | ۶۸ نمبر ڈویژن |
| بشری نعیمہ | ۴۰ نمبر ڈویژن |

## اوکاڑہ

|             |               |
|-------------|---------------|
| زابدہ بی بی | ۴۶ نمبر ڈویژن |
|-------------|---------------|

## جیک ۵۵۶

|               |               |
|---------------|---------------|
| امیرہ الحمید  | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ الحمیدہ | ۴۵ نمبر ڈویژن |

## ملتان

|              |               |
|--------------|---------------|
| حمیدہ بیگم   | ۴۸ نمبر ڈویژن |
| امیرہ العزیز | ۵۲ نمبر ڈویژن |
| رشیدہ بیگم   | ۵۴ نمبر ڈویژن |

## ناصرہ آباد سٹیٹ

|                  |               |
|------------------|---------------|
| امیرہ رشیدہ بیگم | ۵۸ نمبر ڈویژن |
|------------------|---------------|

## لاہور

|                |               |
|----------------|---------------|
| تنویر نازلی    | ۵۹ نمبر ڈویژن |
| زبیرہ عصمت     | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| رقیہ فقیر اللہ | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| سکینہ دولت     | ۵۶ نمبر ڈویژن |
| بشری خانم      | ۵۴ نمبر ڈویژن |
| شفقت عصمت      | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| بشری پیرین     | ۶۴ نمبر ڈویژن |

## پشاور

|                 |               |
|-----------------|---------------|
| سکینہ آفتاب     | ۵۵ نمبر ڈویژن |
| رشیدہ بیگم      | ۵۰ نمبر ڈویژن |
| ایس ایس         | ۶۱ نمبر ڈویژن |
| بشری محمد الطاف | ۵۶ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اشافی     | ۶۸ نمبر ڈویژن |

## راولپنڈی

|                  |               |
|------------------|---------------|
| صفیہ ثریا        | ۴۳ نمبر ڈویژن |
| امیرہ امجد بشری  | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| سعیدہ بشری       | ۶۱ نمبر ڈویژن |
| نعیمہ پروین      | ۴۵ نمبر ڈویژن |
| سرفراز اختر      | ۶۹ نمبر ڈویژن |
| امینہ نور        | ۶۳ نمبر ڈویژن |
| ثریا جمیں        | ۶۱ نمبر ڈویژن |
| نصرت پروین       | ۶۴ نمبر ڈویژن |
| منور اختر        | ۸۳ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اکرم صدیقہ | ۴۰ نمبر ڈویژن |

## سیالکوٹ

|            |               |
|------------|---------------|
| سعیدہ ثریا | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| نصرت بٹ    | ۶۶ نمبر ڈویژن |

## تمام طالبات

|                 |               |
|-----------------|---------------|
| پروین اسماعیل   | ۴۹ نمبر ڈویژن |
| تسنیم           | ۶۰ نمبر ڈویژن |
| اخوت بٹ         | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| ثریا بانو       | ۶۶ نمبر ڈویژن |
| صفیہ اقبال      | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| انیس محمد امین  | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| تنویر صدیقہ     | ۶۱ نمبر ڈویژن |
| ام کلثوم بیگم   | ۶۰ نمبر ڈویژن |
| رامشادہ بٹ      | ۴۱ نمبر ڈویژن |
| آرمیٹی          | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| صفیہ عجمانہ دیم | ۴۶ نمبر ڈویژن |
| امیرہ آرمیٹی    | ۸۱ نمبر ڈویژن |
| امیرہ سعیدہ     | ۵۴ نمبر ڈویژن |

## کراچی

|            |               |
|------------|---------------|
| ثریا جمیں  | ۴۱ نمبر ڈویژن |
| شوکت گوہر  | ۴۹ نمبر ڈویژن |
| خورشید آرا | ۴۸ نمبر ڈویژن |
| آمنہ بشری  | ۴۶ نمبر ڈویژن |
| تسلیم اختر | ۴۰ نمبر ڈویژن |
| فرحت اختر  | ۶۶ نمبر ڈویژن |
| سلی آفتاب  | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| زکریہ بٹ   | ۵۴ نمبر ڈویژن |

## نصرت گزنیائی سکول ربوہ

|                     |               |
|---------------------|---------------|
| سعیدہ غلام محمد دیم | ۴۱ نمبر ڈویژن |
| قائمت شاہدہ         | ۴۲ نمبر ڈویژن |
| صیبہ دیم            | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| بشری نازی           | ۳۲ نمبر ڈویژن |
| سعیدہ خانم مستم     | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| امیرہ المتین دیم    | ۴۳ نمبر ڈویژن |
| حمیدہ دیم           | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ حفیظہ نسیم بی | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| امیرہ الرشیدہ دیم   | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| شاہدہ دیم           | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| محمدہ دیم بی        | ۳۲ نمبر ڈویژن |

## طالبات جامعہ نصرت کان لہ ربوہ

|                       |               |
|-----------------------|---------------|
| قرضیا                 | ۳۹ نمبر ڈویژن |
| ایسی سیکڑا ایر        | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ الحمید          | ۴۳ نمبر ڈویژن |
| امیرہ حفیظہ شاہدہ     | ۶۲ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اباسم سیکڑا ایر | ۶۰ نمبر ڈویژن |
| بشری خانم نورتحا ایر  | ۴۹ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اشکورہ          | ۶۵ نمبر ڈویژن |
| امیرہ القدوس          | ۴۸ نمبر ڈویژن |
| حمیدہ صدیقہ دینس      | ۶۴ نمبر ڈویژن |
| بشریہ حکمت            | ۶۶ نمبر ڈویژن |
| رون                   | ۶۵ نمبر ڈویژن |

## تمام طالبات

|                                    |               |
|------------------------------------|---------------|
| صالحہ کرم دارالرحمت غزنی           | ۶۶ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اشکورہ کتور                  | ۵۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ ارفیقہ                       | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اختر                         | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ انصیرہ شہت                   | ۵۹ نمبر ڈویژن |
| طاہرہ صدیقہ                        | ۴۳ نمبر ڈویژن |
| نعیمہ پروین کواٹر تحریک            | ۵۰ نمبر ڈویژن |
| آمنہ طیبہ دارالرحمت غزنی           | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| امیرہ انصیرہ دارالرحمت غزنی        | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| تسلیم چوہدری دارالرحمت غزنی        | ۴۰ نمبر ڈویژن |
| عائشہ امینہ                        | ۵۴ نمبر ڈویژن |
| رضیہ خدیجہ دارالرحمت غزنی          | ۶۱ نمبر ڈویژن |
| امیرہ اللطیفہ تسنیم دارالرحمت غزنی | ۸۰ نمبر ڈویژن |
| رقیہ راجھا                         | ۶۴ نمبر ڈویژن |
| صغریٰ فاطمہ                        | ۴۴ نمبر ڈویژن |
| امیرہ الرشیدہ دارالرحمت شرقی       | ۵۶ نمبر ڈویژن |
| امیرہ رشیدہ لطیفہ                  | ۴۰ نمبر ڈویژن |
| بلقیس بیگم دارالرحمت غزنی          | ۶۳ نمبر ڈویژن |
| حنیفہ شہزاد دارالرحمت شرقی         | ۴۳ نمبر ڈویژن |
| امینہ خالدہ                        | ۶۰ نمبر ڈویژن |
| امیرہ حفیظہ خانم                   | ۳۳ نمبر ڈویژن |
| سمیرا بی بی نصرت جہاں              | ۶۱ نمبر ڈویژن |

## امتحان اسلامی اصول کی فلاسفی

باقی نصف حصہ  
لجنہ امداد اللہ مرکزیہ کے شعبہ تعلیم کے ماتحت کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی کے تحت نصف حصہ کا امتحان (جو کہ تیسرا سوال روحانی حالتیں سے شروع ہو کر آخری سوال تک صحیح ماہ ستمبر ۱۹۶۰ء میں ہو گا۔ براہ مہربانی تمام لجنات اپنی اپنی لجنات میں اس کا اعلان کر کے امتحان دینے والی ممبرات کے نام ارسال فرمائیے تاکہ وقت مقررہ پر پورے رسالے لکھے جاسکیں۔  
(رسمی طور پر شعبہ تعلیم لجنہ امداد اللہ مرکزیہ ربوہ)

## اعانت لفضل

مکرم ملک عبدالحمید صاحب عارف لاہور نے اپنی بڑی کی حمید خانم صاحبہ کے ارسال کیے۔ اس کے امتحان میں سیکڑا ڈویژن جیسے کی خوشی میں ملنے یا بیچ رو پے نظر دعاوت لفضل ارسال کئے ہیں۔ احباب جماعت دعاوتی کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے اور دین و دنیا میں توفیق دے۔ آمین  
دینبر (فضل ربوہ)

# قصایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمادیں۔

**نمبر ۱۳۲۳۳** منکد اللہ رکھی زوجہ شریف احمد صاحب

ڈوگر قوم ڈوگر قبیلہ خانہ داری عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۴ء ساکن قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھارت بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۷/۶۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت مندرجہ ذیل ہے جس کے ۱/۴ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

مہر مبلغ ۱۵۰/- روپیہ بزمہ خاندان و اولاد ہے۔ اس کے علاوہ میری موجودہ وقت میں کوئی جائیداد منقولہ و غیر منقولہ نہیں ہے جس میں اقرار کرتی ہوں کہ اگر آئندہ کوئی جائیداد کسی قسم کی جھجے کسی ذریعہ سے ملے تو اس کے بھی ۱/۴ حصہ میری بی وصیت حاوی ہوگی میری وفات کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی میرے ورثہ کو اس میں کسی قسم کے تغیر و تبدل کا حق نہ ہوگا۔ اللہ تعالیٰ میری اس وصیت کو قبول فرمائے۔ آمین۔ رہنا تقبل منا انک انت السميع العليم۔

العبدہ نشان انگوٹھا راست اللہ رکھی گواہ شد فتح محمد کارکن دفتر بہشتی مقبرہ قادیان موصی ۱۹۶۷ء ۱۸/۷/۵۹

گواہ شد شریف احمد ڈوگر خاندان موصیہ قادیان ۱۸/۷/۵۹

**نمبر ۱۳۲۳۴** منکد سرتاج بیگم زوجہ سید زین العابدین صاحب قوم سید قبیلہ امور خانہ داری عمر ۳۹ سال تاریخ بیعت دسمبر ۱۹۵۶ء ساکن مدراس صوبہ مدراس۔

بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ ہاں البتہ منقولہ جائیداد مالیتی ۵۳۱۰/- روپے بتفصیل ذیل ہیں۔

مہر جو بزمہ خاندان و اولاد ہے ۱۹۶۰/۷/۲۰ دو چوڑی طلائی دو بندے طلائی وزن میں سوٹرن مالیتی ۳۰۹/- روپے میزان ۱۹۶۰/۷/۲۰ میں اس جائیداد مالیتی ۵۳۱۰/- روپے کے ۱/۴ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اگر اس کے علاوہ بھی کوئی

دیکھو گری مجلس کارپورہ از قادیان اور جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی

العبدہ سرتاج بیگم ۲۲/۳/۶۰

گواہ شد سید زین العابدین خاندان موصیہ گواہ شد شریف احمد امین مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس ۲۲/۳/۶۰

**نمبر ۱۳۲۳۹** منکد خادم حسین جتوئے پیشہ زمیندار (دکاندار) عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کالابن ڈاک خانہ گھوٹی ضلع پونچھ صوبہ جموں۔

بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۷ مئی ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میں بقاعی ہوش و حواس ختم بلا جبر و اکراہ مندرجہ ذیل وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں۔ میری آمد سالانہ دو صد روپیہ ۲۰۰/- ہے میری موروثی جائیداد کا حق مجھے نہیں ملا میرے والد صاحب جوگی بقیہ حیات ہیں۔ میں اپنی مندرجہ بالا آمد کے ۱/۴ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ نیز اس کے بعد اگر میری کوئی اور آمد ہوئی یا جائیداد غیر منقولہ ملی تو اس کے ۱/۴ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اور اسی طرح میرے مرنے کے بعد جو میری جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

العبدہ خادم حسین سیکرٹری مال جماعت احمدیہ کالابن پونچھ کشمیر ۲۷/۵/۶۰

گواہ شد شاہ محمد دلہ بہادر علی صدر جماعت احمدیہ کالابن کشمیر پونچھ ۲۷/۵/۶۰

گواہ شد حکیم محمد سعید مبلغ سلسلہ احمدیہ صوبہ جموں پونچھ کشمیر ۲۷/۵/۶۰

## صدر ایوب نومبر میں مصر جائیں گے

قاہرہ ۲ جولائی پاکستان کے صدر فیصلہ مارشل محمد ایوب فاں اگلے نومبر میں متحدہ عرب جمہوریہ کے سرکاری دورہ پر آئیں گے۔ ان کا دورہ پانچ نومبر سے شروع ہوگا۔ قاہرہ اور دمشق میں پانچ روزہ ٹھہریں گے۔ توقع ہے کہ صدر ایوب اور صدر ناصر میں اہم برابری بات چیت ہوگی۔

# عوام کو ارزاں نرخوں پر سامان مہیا کریں

صنعت کاروں کو صدر پاکستان فیصلہ مارشل محمد ایوب کا مشورہ

ڈھاکہ ۲۷ جولائی۔ صدر فیصلہ مارشل محمد ایوب خاں نے صنعت کاروں پر زور دیا کہ وہ ملک کی ضرورت کا احساس کرتے ہوئے کم لاگت پر سامان تیار کریں۔ آپ نے مشرقی پاکستان کے ستموں لوگوں سے بھی یہ اپیل کی ہے۔ کہ وہ صوبے میں کارخانوں کے قیام کے لئے سرمایہ لگائیں۔ تاکہ ایک طرف وہ خود فائدہ اٹھائیں۔ اور دوسری طرف قومی آمدنی بڑھے۔

آپ نے کہا اس کا نتیجہ پانچ چھ ماہ تک ظاہر ہونے لگے گا۔

صدر نے درآمدی پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے امید ظاہر کی کہ اس سے ایشیا صرف کی قلت دور کرنے میں بڑی مدد ملے گی۔ آپ نے کہا، صورت حالات کی اصلاح کے لئے ضروری ہے کہ مشرقی پاکستان میں بنکوں کی بھی زیادہ سہولتیں فراہم کی جائیں۔

اس تقریباً صنعت کاروں اور تاجروں جو نمائندے شریک تھے انہوں نے تجارت اور صنعت کی مشکلات بیان کیں اور اپنے مطالبات پیش کئے۔ ان مطالبات میں انکم ٹیکس سے لے کر موت تک بھی مسائل شامل تھے۔

## عظیم میموریل فنڈ میں ڈیرہ کرور روپیہ

کراچی ۲۷ جولائی قائد اعظم میموریل فنڈ میں اب تک تقریباً ڈیرہ کرور روپیہ جمع ہوا ہے یہ فنڈ قائد اعظم کے لئے تین یادگاریں قائم کرنے کے لئے جاری کیا گیا تھا۔ یہ تین یادگاریں قائد اعظم کا مقبرہ ایک بڑی مسجد اور دارالعلوم ہیں۔

قائد اعظم کے مقبرے کی پہلی یادگار کی تعمیر کا کام شروع کر دیا گیا ہے باقی دو یادگاروں کا کام بعد میں شروع کیا جائے گا۔

## کانگریسی لیڈروں کے خلاف الزامی تحقیقات

بنگلور ۲ جولائی کانگریس کے صدر سٹریڈی نے بتایا ہے کہ کانگریسی لیڈروں کے خلاف الزامات کی تحقیقات کرنے والی کمیٹی کے ارکان کا اعلان تین روز تک کر دیا جائے گا یہ کمیٹی رشوت ستانی اور دوسری بد عنوانیوں کے الزامات کی چھان بین کرے گی۔ اور جو لوگ مجرم پائے گئے ان کے خلاف مناسب کارروائی کی جائے گی۔ سٹریڈی نے کہا۔ یہ کام وزیر اعظم کا ہوگا کہ وہ ذرا اعلیٰ سے کارروائی کریں۔ سٹریڈی نے کہا۔ کہ تحقیقاتی کمیٹی ایک مستقل ادارہ ہوگی اور اس کے ارکان جتنا حصہ چاہیں کام کرتے رہیں گے۔

صدر حکومت کل صبح گورنمنٹ ہاؤس ڈھاکہ میں صنعت کاروں اور ایوان تجارت کے نمائندوں سے غیر رسمی طور پر آئندہ نیاں باتیں کرتے تھے۔ یہ پہلا موقع ہے کہ سربراہ حکومت نے ان سے ڈھاکہ میں غیر رسمی طور پر بات چیت کی ہے۔ صدر نے ان کی زبانی ان کے مسائل سننے اور مناسب قدم اٹھانے کا وعدہ کیا۔ جن لوگوں نے صوبے میں کارخانے قائم کئے ہیں صدر نے ان کے اقدام کو سراہتے ہوئے کہا۔ اگر آپ کا یہ خیال ہو کہ آپ ہمیشہ کے لئے حکومت کے مصروف بہ حکومت کی فراہم کردہ موجودہ رعایتوں سے مستفید ہوتے رہیں گے تو یہ آپ کی غلطی ہے آپ نے کہا۔ آپ کو اپنے ادارے کو مستحکم کرنا پڑے گا۔ بہر حال صدر نے انہیں یقین دلایا۔ کہ ملک کے وسائل کو ملحوظ خاطر رکھنے ہوئے ان کی جائزہ ضروریات پوری کی جائیں گی۔ اور حکومت بدستور انہیں مناسب امداد دیتی رہے گی۔

صدر نے کہا میں سرکاری کنٹرول کو جاری رکھنے کا بہت زیادہ طرفدار نہیں۔ میں ذاتی طور پر یہ چاہتا ہوں کہ تاجر خود اپنے آپ پر کنٹرول کریں آپ نے کہا کہ بعض اوقات تاجر اپنے کنٹرول پر عمل کرنے سے باز رہتے ہیں۔ جس کی وجہ سے حکومت کو جھجکاؤ ان پر اپنا کنٹرول نافذ کرنا پڑتا ہے۔ آپ نے کہا۔ سرکاری افسروں صنعت کاروں اور تاجروں کو ہر حالت میں ایک دوسرے سے تعاون کرنا چاہیے۔

صدر نے کہا۔ صنعت کاروں کے لئے پاکستان بالخصوص مشرقی پاکستان تین بڑے مواقع ہیں۔ مشرقی پاکستان میں مزید ڈیرہ لاکھ تک نئے شعبے ہونے والے ہیں اسی طرح پٹن کی صنعت میں بھی ترقی ہونے والی ہے۔ آپ نے کہا لوگوں کو اپنا روپیہ بنکوں سے نکال کر صنعتوں میں لگانا چاہیے۔ یا تو انہیں اپنی کمپنیاں قائم کرنی چاہئیں یا مل جل کاروں کو یقین دلایا کہ موجودہ صنعتوں کی ضرورت پوری کرنے میں کوئی کسر اٹھانے نہیں رکھی جائیگی آپ نے کہا۔ اس وقت ان صنعتوں کی ڈیرہ سو فی صد ضروریات پوری کی جا رہی ہیں جو عوام کی بنیادی ضروریات پوری کرنے میں مصروف ہیں۔ یہ اس لئے کیا جا رہا ہے کہ ایشیا کے صرف کی پیداوار بڑھائی جائے۔

الفضل سے خط و کتابت کرنے کے وقت اپنا پتہ تحریر لکھا کریں۔ (بینچر)

# میلیر کے انسداد کی سکیم منظور کر لی گئی۔ ایک نو مختار بورڈ قائم کر دیا گیا فیصلہ

## گورنروں کی کانفرنس میں ملک کی سیاسی اقتصادی اور سماجی صور حال کا جائزہ

ڈھاکہ ۲۸ جولائی۔ گورنروں کی کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا ہے کہ ملک میں دس ماہینہ سالہ میں ملیر یا کا خاتمہ کرنے والا خود مختار بورڈ قائم کر دیا جائے۔ بورڈ کی صورت کے فرضیہ ذریعہ کو سونپے جائیں گے اور اس میں دونوں صوبوں کے اعلیٰ سطح کے نمائندے اور کان کنی حیثیت سے شریک ہوں گے۔

گنتی ترقی دی جائے گی۔ اور مشرقی پاکستان میں پٹ سن کی صنعت کو پانچ سال کی مدت میں کٹنا آگے بڑھایا جائے گا۔

کانفرنس کو مطلع کیا گیا کہ بعض افریقیوں کی جمہوریتوں کے انتخابات میں منتخب ہو گئے تھے لیکن انہیں شروع ہی میں نااہل قرار دے دیا گیا تھا۔ چنانچہ کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا کہ ایسے لوگوں کے خلاف قانون کے مطابق مقدمہ چلایا جائے۔

گورنروں کی کانفرنس کل صبح صدر مملکت کی صدارت میں منعقد ہوئی تھی جو راج بھی جاری رہے گی۔ کل کانفرنس کے دوران میں منعقد ہوئے۔ ہلالہ جلالی پانچ گھنٹے اور دو سہرا اڑھائی گھنٹہ جاری رہا۔ کانفرنس میں یونین جرنل محمد اعظم خان گورنر مشرقی پاکستان، ملک ایر محمد خان گورنر مغربی پاکستان، سرکاری کابینہ کے وزیر اور۔ جرنل محمد موسیٰ خان کمانڈر انچیف دونوں صوبوں کے ناظم مارشل لا۔ دونوں صوبوں کے چیف سیکرٹری۔ سرکاری وزارتوں کے سیکرٹری منسوب ہند کی کمیشن کے چیئرمین اور قومی تعمیر نو کے ڈائریکٹر شریک ہیں۔

کانفرنس میں ملک کی سیاسی، اقتصادی اور سماجی صورت حال کا جائزہ لیا گیا۔ کانفرنس نے ملک کی سماجی خدمات کا دائرہ وسیع کرنے کا فیصلہ کیا۔ اور قومی تعلیمی کمیشن کی سفارش کے مطابق فیصلہ کیا کہ آئندہ کسی طالب علم کو اس وقت تک ڈگری نہ دی جائے۔ جب تک وہ مقررہ سماجی کام سے عہدہ برآمد نہ ہو جائے۔ کانفرنس نے ایک کمیٹی قائم کر دی۔ جو دستیاب مالی وسائل کی حدود میں ہر کوئی وسیع مگر قابل عمل سکیم تیار کرے گی۔ اور بتائے گا کہ کس قسم کی سماجی خدمات انجام دی جائیں گی۔ کانفرنس میں فیصلہ کیا گیا کہ سی ایس پی افسروں کو ان کی مرضی کے مطابق کسی صوبے میں مقرر کیا جائے۔

گورنروں کی کانفرنس نے مشرقی پاکستان سروس اگرنٹ کو کلاس کے قیام سے متعلق حکومت مشرقی پاکستان کی تجویز منظور کر لی۔ تاکہ صوبہ مشرقی پاکستان میں اس زمرے کے افسروں کی جڑی ہے۔ اسے پورا کیا جائے کانفرنس میں ان کارخانوں کی صورت حال پر غور کیا گیا جو پی۔ آئی۔ ڈی سی کی وساطت سے مشرقی پاکستان میں قائم کئے گئے ہیں۔ کانفرنس میں یہ سوال بھی زیر غور لایا گیا کہ ان کارخانوں کو دو برس کے پانچ سالہ منصوبے کی مدت میں

# ضلع سیالکوٹ میں حالات تیزی سے بہتر ہو رہے ہیں

## گوجرانولہ میں پانچ کونٹہ و جہلم میں دو اور ضلع سیالکوٹ میں اٹھارہ اموات

سیالکوٹ ۲۸ جولائی۔ کل ضلع سیالکوٹ کے مختلف حصوں میں معدے کے وبا کی مرض سے مزید اٹھارہ افراد جان بحق ہوئے۔ ضلع جہلم میں ایک اور شخص نے مرض کی عارضی طور سے ہسپتالوں میں داخل کئے اور پچھتر کو صحت یابی کے بعد ڈسچارج کیا گیا اور ایک سو چھتر زبردستی علاج میں رہ کر صحت یابی ہو گئے۔

## ایران کو ۳ لاکھ ڈالر کی امریکی امداد

تہران ۲۸ جولائی۔ امریکی ایران کے ہاتھ چھتیس لاکھ نوے ہزار ڈالر کی گندم فروخت کرنے پر رضامند ہو گیا ہے۔ ایران اس گندم کی قیمت اپنی کرنسی میں ادا کرے گا۔ تباہ کیا گیا ہے کہ آٹھ لاکھ اٹھارہ ہزار بشل ڈالر بشل ۲۹ میرا گندم کی فروخت سے ایران کو ہنگامی صورت حال کا مقابلہ کرنے میں مدد ملے گی جو خشک سال کی وجہ سے پیدا ہو گئی ہے۔

اسی تک جہازوں میں گندم کی ترسیل کے لئے کوئی تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔ سمجھوتے کے تحت امریکی جہازوں کے ذریعہ گندم کی نقل و حمل کے جزوی اخراجات برداشت کرے گا۔

سمجھوتے کے تحت امریکی گندم کی فروخت سے جو ایرانی کرنسی حاصل ہوگی اس کا ایک حصہ ایران میں کام کرنے والی تاجری امریکی اور ایرانی تجارتی فرموں کے ترقیاتی قرضوں کے لئے مختص کر دیا جائے گا۔

ایران کو امریکی زرعی پیداوار کے محفوظ ذخیرے سے ایرانی کرنسی میں ہی دوسری فروخت ہے۔ فروری ۱۹۵۶ء میں ایک سمجھوتے کا اعلان کیا گیا تھا جس کے تحت امریکہ نے ایران کے ہاتھ ایک سو ڈالر کی مالیت کی زرعی اشیاء فروخت کی تھیں۔

اس سمجھوتے میں ہاؤس لاکھ ڈالر کی مالیت کی گندم اور آٹھ لاکھ ڈالر کی ڈیری کی پیداوار شامل تھیں۔ سمجھوتے میں جہازوں کے ذریعے نقل و حمل کے جزوی اخراجات کے طور پر چھتیس لاکھ ڈالر کی مزید مجانب نش رکھی گئی۔

اب تک ضلع سیالکوٹ میں جو افراد اس مرض کے باعث جان بحق ہوئے ہیں ان کی تعداد دو سو تیرہ ہو گئی ہے۔

ضلع میں صورت حال بہت بہتر ہو رہی ہے۔ لوگوں کو حفاظتی ٹیکے لگائے جا رہے ہیں۔ اور ادریم دی جا رہی ہیں۔ اس سے بیماری یہ تو خطر بقیہ سے قابو پایا جا رہا ہے۔

ایک سرکاری اعلان کے مطابق کل ضلع گوجرانولہ میں پانچ اموات اور کونٹہ اور جہلم کے اضلاع میں ایک ایک موت کی اطلاع ملی ہے۔ لاہور، گجرات، سرگودھا شیخوپورہ کے اضلاع میں کوئی واردات نہیں ہوئی گوجرانولہ میں چودہ نئے کیس۔ کونٹہ میں دس۔ لاہور میں آٹھ۔ گجرات و جہلم میں ایک ایک نئے کیس کی اطلاع ملی ہے۔ شیخوپورہ اور سرگودھا میں کوئی کیس نہیں ہوا۔

## جاپانی پارلیمنٹ کے سامنے مظاہرہ

ٹوکیو ۲۸ جولائی۔ جاپان کی ریڈیو بیوروں کے سات ہزار کے قریب ارکان نے پارلیمنٹ کے ایوان زیریں اور وزیر اعظم کی سرکاری قیام گاہ کے سامنے مظاہرہ کیا۔ انہوں نے ایوان زیریں کو توڑ دینے اور امریکہ اور جاپان کے معاہدے کی منسوخ کا مطالبہ کیا۔

اداسی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور زکوٰۃ کی نفوس کرتی ہے

خدا تعالیٰ کی طرف سے مسلمانوں پر اشاعت اسلام کی فریضیت کا رد اپنے پر

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

## پاکستان اور جاپان درمیان وینا کا خاتمہ

کراچی ۲۸ جولائی۔ معلوم ہوا ہے پاکستان اور جاپان کی حکومتیں ایک تجویز پر غور کر رہی ہیں۔ جس کے مطابق دونوں ملکوں کے باشندوں کو ایک دوسرے کے ممالک سفر کرنے کی سہولت حاصل کرنے کی ضرورت نہیں پڑے گی۔

## عربوں کی طرف سے پاکستان اقدام کا خیر مقدم

کراچی ۲۸ جولائی۔ سر عبدالحمید سفیر پاکستان نے وزیر خارجہ کو ایک بیان میں پاکستان کے اقدام کا خیر مقدم کیا ہے جو نے ایرانی جمہوری سے اپنے سکاڈوں کا دستو واپس بلا یا ہے۔ سر عبدالحمید نے کل شام غلام رباط (مراکش) ہونے سے پیشتر اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے کہا۔ پاکستان کے لئے موجودہ حالات میں یہی اقدام بہتر تھا اس سے پھر ثابت ہو گیا ہے کہ پاکستان فلسطین کے معاملے میں عربوں کے ساتھ ہے آپ نے کہا عرب پاکستان کے اس اقدام کو خوش آمدید کہیں گے۔

## راوی میں سطح پھر بلند ہو گئی

لاہور ۲۸ جولائی۔ دریائے راوی میں سطح پھر بلند ہو رہی ہے۔ کل شام بارہ کے مقام پر سطح بلند ہوئی تھی بلکہ درسدھانی پر سطح ایک جگہ تاہم ہے ایک کے مقام پر سندھ کے درجے کی سطحانی ہے اور سطح میں اضافہ ہو رہا ہے۔

رحیم آباد ایل ۵۲۵۴